



扫
码
看
精
彩
报
道

A08 纵览

三湘都市报

2021年5月10日 星期一

编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/曾迎春

今年珠峰登山季将采取最严防疫措施

珠峰北坡无确诊病例 中国珠峰登山营地无外籍人员 将确保峰顶与南坡人员零接触



5月9日,大本营外防疫卡点的工作人员为进入营地的工作车辆消毒,并为驾驶员量体温(手机拍摄)。

新华社 图

5月9日,西藏登山管理部门与珠峰所在地党委政府在珠峰北坡登山大本营召开防疫会议,确认北坡目前无新冠肺炎确诊病例,并将在2021年珠峰登山季采取最严格的防疫措施。



尚无外籍人员获批到达中国珠峰登山营地

珠峰位于中国和尼泊尔边境,攀登路线分为尼方一侧的南坡和中国一侧的北坡。

西藏登山协会秘书长仁桑珠介绍,本年度珠峰登山季,有21名中国籍商业登山队员获批从北坡攀登珠峰。所有队员均来自低风险区域,并持有核酸检测证明,进藏时的通行码均为绿码。队员4月9日入藏后,先在拉萨进行封闭式管理,此后前往珠峰地区。

以往,中国每年都会接待多支国际商业登山团队,并有一批来自尼泊尔的夏尔巴人登山向导和协作人员从北坡攀登。但西藏登协确认,2020年新冠肺炎疫情发生后,至今尚未有任何外籍人员获批到达海拔5200米的珠峰登山大本营及以上区域。

5月7日下午,尼泊尔方面宣布,12名夏尔巴人登山向导已在南坡完成峰顶修路,即把辅助登山者攀登的路绳铺设至峰顶,这是后续商业团队登顶的必要条件。

“除了在峰顶外,登山者在南北坡攀登路途中没有机会碰面。”西藏自治区体育局局长尼玛次仁说,经研判,本年度登山季不会取消,但西藏登山向导团队将在峰顶采取严格隔离措施,确保与南坡人员零接触。

尼玛次仁说,商业团队冲顶之前,北坡将提前派出一个由藏族登山向导组成的小分队,在峰顶一侧设置隔离线,禁止南北坡任何人员(包括小分队在内)在峰顶越过该线、相互接

触,并禁止中方登顶人员与尼方已悬挂在峰顶的哈达等物品有任何接触。

“我们的向导及登山队员也都穿着连体衣、戴着大风镜和氧气面罩,这些装备起到隔离防护的作用。”尼玛次仁说,“下撤时我们会对队员进行全身消毒,必要的话就地进行隔离。”

珠峰景区已恢复对游客开放

据了解,北坡修路工作已进行到海拔8300米的突击营地,即登顶前的最后一个营地。适宜的冲顶窗口预计将在5月中旬到来。

除了制定峰顶预案,北坡大本营今年也采取了严格的疫情防控措施。记者在现场看到,营地外约300米处设有防疫卡点,游客等与登山活动无关人员不得进入;营地采购人员等外出返回营地时,需进行全身消毒、测量体温并单独隔离居住;工作车辆也需接受消毒后才可进入营地;营地配备了大量医用消毒液、口罩、医用垃圾桶等防疫物资。

据介绍,营地帐篷、食堂、卫生间和公共区域每天都有专人进行消毒;身体状况异常者会被送到大本营外100米的医学观察室,情况严重者将被移交地方疫情防控部门。

目前,珠峰景区已恢复对游客开放,但游客最远仅可抵达距离珠峰登山大本营较远的绒布寺区域,不能进入登山大本营,也无法直接接触到珠峰山体上的冰川和积雪。■据新华社



疫情影响

日本疫情严峻 东京奥运会已箭在弦上

自从4月底以来,日本新冠疫情再次恶化,包括东京在内的多个地区疫情紧急状态被延至5月底,届时距离东京奥运会开幕还不到60天。日本国内外质疑奥运会是否应该举行的声音不断出现,但是经过东道主又一年的筹备,经过国际奥委会和大多数成员的努力,东京奥运会如箭在弦上,如期开幕已基本没有悬念。

日本疫情的恶化,是与本国前两波疫情相比的。在世界范围内来看,日本的疫情防控情况总体状况较好,在发达国家中更是控制最好的国家之一。世界卫生组织官方网站的最新数据显示,日本确诊病例626522例,排在全球第37位。按照过去一年多日本防疫的经验,进入紧急状态一个多月后,全国的确诊病例必然有大幅度的下降。因此,预计到6月,全国的疫情可望有明显的好转。

如果到6月,日本的疫情仍然未有明显起色,菅义伟不排除实行

更加严格的紧急状态政策的可能,这意味着奥运会将在紧急状态下举行,而东京奥组委势必在那时宣布,奥运会将在零观众的情况下举办。东京奥组委和日本政府应该已经做好了相应的预案,这也是东京奥组委将决定国内观众入场人数的日期,从4月底推迟到6月的最主要原因。

日本国内疫情之所以没有失控,最主要原因是民众自觉性较高,公共场所基本见不到不佩戴口罩的人。

当然,奥运会涉及全球200多个国家和地区,各种参会人员数万,这些必将给日本方面带来巨大的防疫压力,保证奥运会的成功,需要每个参赛人员的配合和努力。东京奥运会不是东京的,也不是日本的,它是属于全世界的。只要能够让苦苦等待了多年的运动员出现在赛场上,能够让全世界的人通过电视镜头看到他们的表现,东京奥运会就是一届成功的奥运会。

■据新华社



疫情形势

印度首都新德里宣布第三次延长“封城”

中国红会捐赠的首批制氧机和呼吸机运抵印度

为应对依然严峻的新冠疫情形势,印度首都新德里首席部长凯杰里瓦尔5月9日宣布,将目前的“封城”措施再延长一周至17日。这也是新德里第三次延长“封城”措施。

凯杰里瓦尔当天通过视频表示,新德里新冠病毒检测阳性率已有所下降,但仍不可掉以轻心,延长“封城”措施就是为了确保新冠感染率继续下降。与此前相比,此次“封城”措施更加严格,新德里的地铁将停止运行。

印度卫生部9日公布的数据显示,印度较前一日新增确诊病例403738例,累计确诊22296414例;新增死亡4092例,累计死亡242362例。截至9日,印度单日新增确诊病例连续18天超过30万例,连续4天超过40万例,死亡病例连续2天超过4000例。

由于疫情不断恶化,印度多地收紧疫情防控措施。新德里自4月19日开始实施全城封锁,此后分别在4月25日和5月1日宣布延长封锁。

中国驻印度大使孙卫东9日在社交媒体上发文说,中国红十字会捐赠的首批制氧机和呼吸机等抗疫物资当天运抵印度。

孙卫东说,中国红十字会还决定通过红十字会与红新月会国际联合会向印度红十字会提供现金援助,助力印度抗击新冠肺炎疫情。

■据新华社

阿富汗首都连环爆炸遇难者超过50人 外交部:中方呼吁外国在阿部队以负责任的方式撤离

阿富汗内政部发言人塔里克·阿里安5月9日发表声明说,8日发生在喀布尔一所学校附近的爆炸袭击已造成超过50人死亡,另有逾百人受伤。

阿里安说,喀布尔市第13警区一所学校附近8日发生3起爆炸,先是一枚汽车炸弹被引爆,接着是埋设在学校附近的两枚简易爆炸装置被引爆。他表示,死亡人数可能会继续上升。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起袭击事件。

外交部发言人华春莹5月9日答记者问时说,我们对有关袭击感到震惊,强烈谴责这一暴力行径。中方向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。经

核实,没有中国公民在此次袭击事件中伤亡。

华春莹表示,中方一贯坚决反对任何形式的暴力极端主义,将继续坚定支持阿富汗政府和人民打击恐怖主义、维护国家安全与稳定,愿同国际社会一道,共同帮助阿富汗早日实现和平。

“需要指出的是,近期美国突然宣布完全自阿富汗撤军,导致阿富汗多地接连发生爆炸袭击事件,安全形势日益严峻,严重威胁阿富汗和平稳定与人民生命安全。”她说,中方呼吁外国在阿部队切实考虑阿富汗和地区人民安全,以负责任的方式撤离,避免给阿富汗人民带来更多动荡和苦难。

■据新华社



5月8日,在阿富汗首都喀布尔,一名在爆炸中受伤的学生被送往医院。

新华社 图